

Предметна програма од прв, втор и ТРЕТ циклус на студии			
1	Наслов на наставниот предмет	СОВРЕМЕНИ КОНЦЕПТИ ВО ПРЕВЕНЦИЈАТА НА ОРАЛНИТЕ ЗАБОЛУВАЊА ВО ДЕТСКА ВОЗРАСТ	
2	Код	ДСДПС1	
3	Студиска програма	III циклус студии – докторски студии на стоматолошки науки	
4	Организатор на студиската програма (единица, односно институт, катедра, оддел)	Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ Стоматолошки факултет-Скопје, Катедра за детска и превентивна стоматологија	
5	Степен (прв, втор, трет циклус)	трет циклус	
6	Академска година / семестар	2020/21 I семестар	Број на ЕКТС кредити 6
8	Наставник	Одговорен наставник: проф. д-р Мира Јанкуловска	
9	Предуслови за запишување на предметот		
10	<p>Цели на предметната програма (компетенции): совладување на современите научни сознанија за етиопатогенезата на оралните заболувања, неправилности и трауматски повреди во детска возраст, познавање и примена на методите за дијагностицирање на ризикот за нивното појавување и клиничките испитувања, препораки за примена на ефикасни мерки, методи и средства за спречување на нивното појавување и промовирање на оралното здравје, влијание на јавноста кон придржување на одредени прописи кои ја регулираат оваа област, како ефикасно користење на здравствените технологии, поврзаност на превентивната стоматологија со другите стоматолошки дисциплини.</p>		
11	<p>Содржина на предметната програма: Теоретска настава: категории на орални заболувања и неправилности, изучување и примена на сите биолошки, технолошки и организациони услови и критериуми за спречување на развојот и унапредувањето на заболувањата на сите органи во оралниот медиум; превентивни стоматолошки програми (класификација, организација, спроведување и евалуација); современи стратегии во превенцијата и промоцијата на оралните заболувања; стоматолошка едукација и мотивација на поединецот, популациони групи и јавноста во целина; здравствено и социјално-економско значење на превентивната стоматологија. Практична настава: Комплексен пристап во промоцијата на оралното здравје на поединецот и заедницата во целина</p>		
12	<p>Методи на учење: интерактивна настава (теоретска), работа во мали групи (вежби) и други облици предвидени со заедничките критериуми на ЕКТС</p>		
13	Вкупен расположив фонд на време	180 часа	
14	Распределба на расположивото време	Предавања 45 часа, вежби 45 часа, проектни задачи 30 часа, самостојни задачи 30 часа, домашно учење 30 часа	
15	Форми на наставните активности	15.1. Предавања- теоретска настава	45 часа
		15.2. Вежби (лабораториски, аудиториски), семинари,	45 часа

			тимска работа		
16	Други форми на активности	16.1.	Проектни задачи	30 часа	
		16.2.	Самостојни задачи	30 часа	
		16.3.	Домашно учење	30 часа	
17	Начин на оценување	17.1.	Тестови	45 бода	
		17.2.	Семинарска работа /проект (презентација: писмена и усна)	20 бода	
		17.3.	Активност и учество на предавања	15 бода	
		17.4.	Активност и учество на вежби	20 бода	
18	Критериуми за оценување (бодови/ оценка)	до 59 бода		5 (пет) (F)	
		Од 60 до 68 бода		6 (шест)(E)	
		Од 69 до 76 бода		7 (седум)(D)	
		Од 77 до 84 бода		8 (осум)(C)	
		Од 85 до 92 бода		9 (девет)(B)	
		од 93 до 100 бода		10 (десет)(A)	
19	Услов за потпис и полагање на завршен испит	Услов за потпис: освоени мин. Предвидени бодови од редовност и активност на теоретска настава и редовност и активност на практична настава. Услов за полагање на завршен испит: положени сите предмети од обуката за истражување, потпис за редовност на настава од предметот.			
20	Јазик на кој се изведува наставата	Македонски јазик			
21	Метод на следење на квалитетот на наставата	Евалуациски прашалници			
22	Литература				
	22.1.	Задолжителна литература			
		Р. бр.	Автор	Наслов	Издавач
		1	Царчев М.	Превентивна стоматологија	Стоматолошки факултет, Скопје
	2	Вуловиќ М.	Превентивна стоматологија	Стоматолошки факултет, Београд	
	Дополнителна литература				
	Р. бр.	Автор	Наслов	Издавач	
				Година	

	22.2.	1	Јанкуловска М.	Флуоридите во превенцијата на кариесот во оралниот медиум	Стоматолошки факултет, Скопје	2006
--	-------	---	-------------------	---	----------------------------------	------